Ze wspomnień Jana Przygórzewskiego – działacza sportu szkolnego
Moja działalność sportowa z młodzieżą:

1957-58
- Praca jako nauczyciel wf w SP Kąkolówka

1958-67
- Praca jako nauczyciel wf w SP Łukawiec, założenie SKS Łukawiec

1959

- Udział w kursie instruktorskim akrobatyki sportowej, powołanie sekcji akrobatyki sportowej (działalność w miesiącach zimowych), lekkiej atletyki i piłki ręcznej (jesienią i wiosną – szkoła nie posiadała sali gimnastycznej i boiska sportowego)

1960

- Szkoła reprezentuje miasto Rzeszów i powiat rzeszowski na zawodach gimnastycznych organizowanych przez p. Grzesika – nauczyciela I LO Rzeszów (3 i 5 miejsca)

1961 
- W porozumieniu z Wydziałem Oświaty Rzeszowa i powiatu rzeszowskiego (insp. Stefan Środa) organizuję gminny rejon sportowy w Łukawcu dla gminy Trzebownisko. Zawodu gminne w lekkiej atletyce i piłce ręcznej organizowane są w SP Nr 1 w Stobiernej (dyr. J. Nowak)

1962

- SP Łukawiec – jako mistrz gm. Trzebownisko, startuje w turnieju wojewódzkim (sekr. ZW SZS p. Melnarowicz). Drużyny dziewcząt i chłopców odniosły kilka zwycięstw (system pucharowy). Odpadły – chłopcy z SP Kamień, dziewczęta z SP Mielec

1963

- Dziewczęta zdobyły Puchar Rzeszowa w piłce ręcznej. Dalsza popularyzacja piłki ręcznej poprzez organizowanie turniejów towarzyskich z okolicznymi szkołami np. z Łąką, Strażowem, Palikówką, zarówno w lekkiej atletyce (4-bój la, jak i w piłce ręcznej, gdyż do innych gier żadna szkoła nie miała warunków). Ogólny poziom wf w szkołach był katastrofalny. Lekcje wf to najczęściej gra w „dwa ognie”. 
1965

- Obok startów w czwórboju la i piłce ręcznej szkoła startuje w wieloboju obronnym organizowanym przez ZW LOK w Rzeszowie. Niedogodnością była konkurencja strzelania z wiatrówki i przez wzgląd na bezpieczeństwo zaniechałem dalszej współpracy, mimo, że otrzymałem odznakę LOK.

1968 
- Otrzymałem propozycję objęcia stanowiska kierownika Ogniska Metodycznego w Rzeszowie i powiecie oraz etat w Nowej Wsi. Podjąłem również koordynację przerwanych przez kontuzję studiów na AWF w Poznaniu. Na moją propozycję podinspektorem ds. wf i sportu został mgr Bolesław Buczkowski, sekretarzem ZP SZS Marek Thomas, a honorowym przewodniczącym z-ca insp. Mgr Julian Szpylura. Po 1 roku zrezygnował z funkcji p. Buczkowski i na prośbę insp. Stefana Środy objąłem funkcję podinspektora ds. wf i sportu oraz otrzymałem etat nauczyciela wf w SP Nr 19 w Rzeszowie. Kierownikiem Ogniska Metodycznego został mgr Kazimierz Jamrozek – nauczyciel wf w SP Nr 12 w Rzeszowie oraz mgr Jerzy Kusibab – nauczyciel w SP Nr 7 Rzeszów. Dla pobudzenia aktywności szkół w zakresie sportu podzieliłem powiat rzeszowski na dwa rejony sportowe i samokształceniowe:
1. Babica


- odp. Maria Wojnar

2. Błażowa


- odp. Michał Rabczak

3. Tyczyn


- odp. Stanisław Lubas

4. Łukawica


- odp. Józefa Michałek

5. Nowa Wieś

- odp. Józef Nowak

6. Bratkowice

- odp. Józef Rzucidło

7. Chmielnik

- odp. P. Kościółek

8. Hyżne


- odp. Tadeusz Kaplita
9. Trzciana


- odp. Roman Olszowy

10. Głogów

- odp. Antoni Kotula

11. Słocina

- odp. Zbigniew Filip

12. Przybyszówka
- odp. Józef Kaszuba
Tylko niektóre rejony podjęły właściwa pracę. Dotyczy to szkół, w których pracowali pasjonaci sportu. Byli to m.in.: Michał Rabczak, Stanisław Lubas, Józef Rzucidło, Władysław Rzeszutek, Roman Olszowy, Zbigniew Filip, Antoni Kotula, Kazimierz Strzyżowski, Irena Kępa.
W mieście Rzeszowie zaproponowałem inne rozwiązanie. Każda szkoła obowiązkowo uprawia i stratuje w lekkiej atletyce, a poza tym przynajmniej w jednej z gier zespołowych, do której ma najlepsze warunki i zainteresowanego nauczyciela. Tylko SP Nr 10 wybrała 3 dyscypliny, ale nie uzyskała w nich znaczących sukcesów. Najlepszymi wynikami sportowymi w 1970 roku poszczycić się mogły w Rzeszowie SP Nr 16, SP Nr 8, SP Nr 6, a w powiecie rzeszowskim – SP Łukawiec, SP Błażowa, SP Głogów Młp. W sportach nie objętych  kalendarzem sportowym SZS wyczynem popisały się dziewczęta z Jawornika Polskiego, które w narciarskim biegu sztafetowym pod opieką J. Stawarza były najlepsze  w Polsce. 
Od 1969 roku do końca mojej pracy w SP Nr 19 w Rzeszowie organizowałem „Wieczory czwartkowe pod siatką”. Były to spotkania dla nauczycieli pragnących zdrowo spędzić 2 godz. treningu i rozgrywek siatkarskich.  Uczestniczyli w tym nauczyciele różnych przedmiotów w liczbie ok. 20 uczestników. Oficjalnie były to zajęcia Koła PTTK Nr 36 (Koło ZNP) prowadzonego społecznie przez mgr Ewę Przybyło.
1969-70
- Dalsze wysiłki o zdobywanie odznaki sprawnościowej 25-lecia PRL.  Udało mi się sprawnie przeprowadzić zimowe Igrzyska w saneczkarstwie i biegach narciarskich. W kategorii szkół podstawowych wygrali uczniowie SP w Jaworniku Polskim, przed Błażową i KS „Walter” Rzeszów. Wszystkie szkoły miejskie maja w tym okresie SKS, część MKS. W powiecie przynależność do SZS wynosi 55%. Nastąpiło również porozumienie z KS „Stal” Rzeszów w sprawie przeprowadzenia spartakiady powiatowej w piłce nożnej dla młodzików (startowały SP Nr 6, 9, 10, 16 i 18).

Do kalendarza sportowego SZS włączono „Puchar Miast” w następujących konkurencjach: 100m, 300m, skok w dal, skok wzwyż, kula, oszczep, 4x100m.

W szkołach zawody przeprowadzano we wrześniu w rejonach z finałami  na wiosnę.  W każdej konkurencji mogło startować 2 zawodników. W sztafecie mogli uczestniczyć zawodnicy z dowolnych konkurencji. 
Był to okres większej troski z rozwój bazy materialnej tj. sal i boisk, przekazywanie zalegającego sprzętu sportowego.

Kontynuowano również szkolną ligę piłki siatkowej dla miasta Rzeszowa, której mistrzowie mieli prawo startu w lidze wojewódzkiej. 

W tym okresie zwiększyła się ilość ćwiczących w SKS – ogółem 5338 osób w tym 2494 dziewcząt.

Zwiększyła się liczba nauczycieli wf:

- w Rzeszowie – 36 (uczących w starszych klasach)

- w powiecie – 113

Od 1 września 1972 roku wprowadza się Szkolne Igrzyska Sportowe wg zaleceń ZW SZS (sekr. Emil Bator).

Starano się o zmiany podziału godzin z powodu:

· zbyt dużej liczby nauczycieli uczących wf  zwłaszcza w małych szkołach np. Stobierna 2 – 6 nauczycieli

· brak podziału na grupy wg płci w kl. V – VIII

Wzorowa praca kierownika szkolnego obwodu Władysława Kosturka z Tyczyna oraz nauczyciela wf w Trzebownisku Władysława Rzeszutka zostały upowszechnione na konferencji kierowników szkół.
1973

- Zostałem mianowany na dyrektora SP w Nowej Wsi. Jednocześnie ogłosiłem prowadzone przeze mnie lekcje wf i SKS jako „godziny otwartych drzwi”, dające możliwość hospitacji wszystkim nauczycielom wf. Opracowałem szkolny i gminny kalendarz imprez sportowych (37 pozycji). Nowością były wprowadzone sztafetowe biegi przełajowe, sztafeta im. J. Kusocińskiego i pięciobój la. W czwórboju la Nowa Wieś zajęła 3 miejsce w powiecie. 

1974

- Zostałem ponownie powołany na stanowisko podinspektora ds. wf i sportu w Trzebownisku. 

Szkoły była całkowicie zaniedbane w zakresie obiektów sportowych i sprzętu, szczególnie te małe w rejonie Boguchwały, Świlczy, Lubczy. Nadal ok. 80% nauczycieli wf nie zna programu i podstawowych umiejętności. Dyrektorzy często przydzielają wf jako uzupełnienie etatu nauczycielskiego. Organizowano udane konsultacje w zespołach samokształceniowych w Tyczynie (Stanisław Lubas), Krasnem (A. Śląski), Błażowej (M. Rabczak).

W małych szkołach rozwija się sport indywidualny – głownie tenis stołowy. 

Zorganizowano obóz dla organizatorów sportu (młodzieżowych) w Hyżnem na bazie SP Trzebownisko (dyr. J. Kościak).

SKS-y działały w pełnym wymiarze godzin, a w młodszych klasach szkół podstawowych wprowadzono 3 godzinę wf.  

Założono sekcję lekkiej atletyki oraz gier zespołowych, a także akrobatyki sportowej jako sekcji LZS Nowa Wieś – później Tęcza – Plon Rzeszów. 

Brałem udział w 4 kolejnych spartakiadach – rywalizacja ze „Stalą” Rzeszów – 1 zwycięstwo drużynowe i kilka indywidualnych. Z innych ciekawszych wyników mogę odnotować zwycięstwo i 2 miejsce w piłce nożnej (org. ZW SZS), 2 miejsce w piłce ręcznej, zwycięstwo w turnieju szkół gminnych w la w Mielcu (org. J. Wójtowicz).

Organizowałem i wielokrotnie zwyciężałem w zawodach gminnych SZS w piłce nożnej, piłce ręcznej, piłce siatkowej, koszykówce, ringo, badmintonie, tenisie stołowym, szachach, 4-boju, 5-boju la, sztafetowych biegach przełajowych. Zwycięstwo  w rejonie (Trzebownisko, Zaczernie, Jasionka, Stobierna, Łukawica) pozwoliło wyłonić gminną reprezentację dziewcząt i chłopców). Drużyna chłopców po zwycięstwie w zawodach wojewódzkich z powodzeniem startowała w okręgowych zawodach w Rabsztynie (woj. małopolskie), a następnie w Mistrzostwach Polski w Barlinku (woj. zachodnio-pomorskie). Drużyna szachistów zdobyła 3 miejsce w zawodach wojewódzkich. Ogółem w 1975 roku szkoła zdobyła 12 pucharów. 
Od 1973 roku pełniłem również obowiązki sekretarza powiatowego SZS dla powiatu (z wyboru).

W tym okresie wprowadzono „godzinę sportu”, zorganizowano wypożyczalnię sprzętu sportowo-turystycznego dla uczniów i nauczycieli.

W rozgrywanych zawodach zwłaszcza w grach zespołowych nauczyłem siebie i moich uczniów jak zdobywać przyjaciół np. po wygranym meczu z Łąką 20-0 wprosiłem się na rewanż w Łące, by tam wygrać tylko 6-5, grając czujnie i bez fauli taktycznych. 

Podobnie w meczu piłki ręcznej dziewcząt w Stobiernej prowadząc 10-0 dałem mojej drużynie „ciche” zadanie, by nie wygrała więcej niż różnica 10 bramek. Mecz zakończył się wynikiem 12-2 ku zadowoleniu gospodyń tj. Stobiernej. 
Sekcja akrobatyki sportowej oprócz uczestnictwa w zawodach spartakiadowych brała udział w kilku pokazach środowiskowych np. na stadionach w Nowej Wsi, Trzebownisku, Rzeszowie.

Od 1980 roku byłem przewodniczącym Gm. Komitetu KFiT w Trzebownisku. Za moją pracę otrzymałem od władz szereg wyróżnień, odznak, proporczyków i nagród finansowych, a od młodzieży zaufanie i wdzięczność, którą cieszę się do dzisiaj.
