AKROBATYKA

układy ćw. wolnych 2018
Kategorię wiekową ustalamy bez względu na miesiąc urodzin np. rocznik 2008= kat.10 lat
4 lata

RR w bok, krok wymach, krok wymach PZ, waga przodem, PZ, przewrót w przód do rozkroku podpartego, ¼ obrotu zjazd do szpagatu RR w bok, leżenie tyłem, mostek, leżenie tyłem, powstać – dowolnie.
5-6 lat.

RR w bok, krok wymach, krok wymach PZ, waga przodem, PZ, przewrót w przód do rozkroku podpartego, ¼ obrotu zjazd do szpagatu RR w bok, leżenie tyłem, mostek, leżenie tyłem, powstać - dowolnie, przerzut bokiem.
7-8 lat

RR w bok, krok wymach, krok wymach PZ, waga przodem, PZ, przewrót w przód do rozkroku podpartego, ¼ obrotu zjazd do szpagatu RR w bok, leżenie tyłem, mostek, leżenie tyłem, powstać - dowolnie, przerzut bokiem, ¼ obrotu, RR w górę ze wspięciem na palce, przewrót w tył o NN wyprostowanych.
9-10 lat

RR w bok, krok wymach, krok wymach PZ, waga przodem, PZ, stanie na rękach i przewrót w przód do rozkroku podpartego, ¼ obrotu zjazd do szpagatu RR w bok, leżenie tyłem, mostek, leżenie tyłem, powstać z mostka, przerzut bokiem, ¼ obrotu, RR w górę ze wspięciem na palce, przewrót w tył o NN wyprostowanych.
11-12 lat

RR w bok, krok wymach, krok wymach PZ, waga przodem, PZ, stanie na rękach i przewrót w przód do rozkroku podpartego, ¼ obrotu zjazd do szpagatu RR w bok, leżenie tyłem, mostek, leżenie tyłem, powstać z mostka, przerzut bokiem, ¼ obrotu, RR w górę ze wspięciem na palce, przewrót w tył o NN wyprostowanych, stanie na głowie.
13> lat

RR w bok, krok wymach, krok wymach PZ, waga przodem, PZ, stanie na rękach i przewrót w przód do rozkroku podpartego, ¼ obrotu zjazd do szpagatu RR w bok, leżenie tyłem, mostek, leżenie tyłem, powstać z mostka, przerzut bokiem, ¼ obrotu, RR w górę ze wspięciem na palce, przewrót w tył o NN wyprostowanych, stanie na głowie, dowolne przejście mostkiem.
Uwagi:
· ćwiczenia należy wykonać ściśle z opisem, płynnie, obszernie i estetycznie

· zezwala się na dowolną interpretację ruchów RR i NN oraz szczegółów połączeń głównych elementów nie ujętych opisem

· każda konkurencja będzie punktowana od 0 do 10 pkt.

· za błędy wykonania będą odejmowane punkty od 0,1 do 1 pkt.

· wszystkie pozycje równoważne oraz elementy statyczne należy wytrzymać 3 sek.
· W przypadku remisu decyduje wyższa nota przyznana przez sędziego głównego, następnie kolejnych sędziów.
